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Puc. 4,12, BapiianTel KOMIONOBOUHBIX CXeM SBMIATC-
J1cft SpUKCONa BLITECHHTEALHOTO THIIA:

! — ¢ DOCTORHHHIM PaGounM OOBEMOM; 2 — C NEPEMEHHBM

paboynmM o6beMOM: 3 — ¢ PEreHepPaTHBHLIM BbITECHHTENEM 1f

HE3ABNCHMBIM paﬁo'um HOPLIHEM; 4 — C MEXAHHYECKHM Npit-

ROAOM KJIANAHOB; § — ¢ I'230YNPAaBAREMBIMI KAaMaHAMM:

6 - C DHGIUHHM NPHUBOAOM BHITECHHTCAS; 7 — ¢ TIPCPHIBH-

CTLIM_BHKEHHEM BHITECHHTEJS, YNDABAAEMOro KJANaHOM:
8 — ¢ [ONODILKHEBRINM NDHBOROM BHTECHHTEAR
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Puc. 4.11. Kaaccupukawist
ABuratesell dpHKCoHa:
1 — ¢ BbllecHHTeNeM; 2 - C pa-
GOUHM mNOpWHEM; 3 -~ ¢ ORAHHM
padouHy noputnem; 4 — ¢ ABYMA
padourrii NOPWHAMH; § — ¢ fe-
peMeHHBLIM PabouHM 06BbeMOM: 6 —
C MOCTOSIHKLIM PaGovim nHREeMOM




чением номинальной мощности двигателя масса картера под давле​нием становится определяющим фактором в общей массе машины, поэтому в двигателях большой мощности не применяют картер под давлением.
К преимуществам двухцилиндровых двигателей вытеснительного типа можно отнести большую гибкость при проектировании узлов коленчатого вала и шатунов, а также различные варианты разме​щения уплотнения для штока вытеснителя в неподвижном цилиндре (в одноцилиндровом двигателе такое уплотнение расположено в ра​бочем поршне, что вызывает дополнительные трудности при обслу​живании).
На рис. 4.10 приведена одна из схем V-образного двухцилиндро​вого двигателя. Промышленное производство таких двигателей мощностью 10 кВт запланировано на ближайшее время шведской фирмой Ф. Ф. В., относящейся к фирме «Юнайтед Стирлинг» [174].
Классификация  двигателей  Эриксона
Регенеративные двигатели с клапанным управлением потока
рабочего тела (двигатели Эриксона), так же как и родственные им
двигатели Стирлинга, разнообразны по типам, компоновкам и раз​
мерам. Иногда их классификацию можно проводить по аналогии;
единственное различие между ними — отсутствие или наличие
клапанов, обеспечивающих циклическое изменение потока газа в ра​
бочей полости. При такой характерной для них особенности из
рассмотрения исключаются газовые клапаны, применяемые в системе
регулирования двигателей Стирлинга для изменения давления ра​
бочего тела.
Подробно двигатели Эриксона в данной книге не рассматриваются,   но   представляется, что краткое сообщение  
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об их основных разновидностях может быть полезным. Возмож​ности использования любого тео​ретического и экспериментального материала, помещенного в данной книге, применительно к двигателям Эриксона проблематичны.
Классификация двигателей Эриксона приведена на рис. 4.11. В большинстве случаев их можно разделить на два основных типа двигателей: с вытеснительным и рабочим поршнями, классифици​руемых в дальнейшем по каждому типу. Двигатели вытеснительного типа могут иметь как постоянный, так и переменный рабочий объем. Двигатели с рабочим поршнем подразделяются на одно- и двух-поршневые.
На рис. 4.12 представлены некоторые из вариантов двигателей вытеснительного типа, часть из которых хорошо известна по именам их изобретателей. В качестве примера двигателя с переменным рабочим объемом рассматривается лишь один двигатель. Именно таким был первый двигатель Эриксона. Двигатель состоял из раз​мещенных в одном цилиндре и смещенных по фазе рабочего поршня и регенеративного вытеснителя, приводимых в действие кривошипно-шатунным механизмом. В таком двигателе могут быть использо​ваны как газоупрасляемые клапаны, так и клапаны с механическим приводом. Потенциально подобные системы наиболее целесообразны для больших установок с ядерными реакторами, в которых рабочее тело двигателя может быть использовано как холодильный агент для реактора.
Большие возможности имеют двигатели с постоянным рабочим объемом. Три отдельные группы машин (см. рис. 4.12) отличаются способом привода вытеснителя. Машины с внешним приводом вы-теснителя и газоуправляемыми клапанами запатентованы Бушем как генераторы давления, а машины с механическим приводом клапанов выпускаются как криогенные машины Джиффорда—Мак-Магона. Свободнопоршневой двигатель вытеснительного типа с пнев-моприводом, известный как двигатель Бака, использовался фирмой «Аэроджей» для аппарата «искусственное сердце»; более подробно он рассмотрен в гл. 15. В литературе его часто называют двигателем Стирлинга. Двигатель Буша, исследовавшийся в Массачусетском технологическом институте, был назван как «тепловой газовый дви​гатель с перепуском».
Классификация двигателей Эриксона с рабочим поршнем при​ведена на рис. 4.13.
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